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Las fiestas de fin de año, arbitrario momento de reunión y reflexión 
inevitable para la amplia mayoría de los mendocinos. Época de balances, 
de resúmenes y síntesis calendarias, de sustracciones y adiciones de 
resultados, de análisis retrospectivo del segmento de tiempo recorrido 
y de necesaria reestructuración de cometidos, selección de desafíos y 
compromiso con propósitos incumplidos.
 
Todos estos balances ocurren en momento de reunión, nos juntamos con 
los que queremos y con los que a veces no tanto, compartimos la mesa, 
ofrendamos indulgencias junto al resultado de nuestros secretos en la 
cocina, competencia de recetas, atuendos y bebidas. El mandato social 
predominante parece empujarnos a que las bisagras del tiempo nos 
encuentren acompañados de afecto.

Desde Demokratía, embriagados de espíritu festivo, optamos por entrar 
de lleno en las discusiones previas tratando de aportar información que 
simplifique la planificación de las celebraciones, de modo de reducir las 
fricciones organizativas al mínimo, procurando sea todo alegría. ¿Con los 
míos, con los tuyos o con amigos? Y, si en vez de eso, ¿las pasamos solos? 
El brindis ¿con sidra, espumante o sin cambiar la montura? Y, de postre, 
¿fresco o calórico?, la discusión entre turrones, clericó y helados ha terminado 
en desaguisados.

Sin importar lo que los mendocinos nos han contado, las fiestas para 
muchos representan la posibilidad de barajar y dar de nuevo, de renovar la 
suerte y transitar el camino en búsqueda de renovadas metas. Con el 
equipo de Demokratía les deseamos a todos los que se sirven del trabajo 
de nuestras investigaciones que celebren con responsabilidad, porque nos 
esperamos del otro lado del almanaque, unas ¡Felices Fiestas y un mejor 
2025!

Nicolás González Perejamo
Director 

Demokratía
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FICHA TÉCNICA

Ámbito: Norte de la Provincia de Mendoza.
Departamentos:
- Ciudad de Mendoza.
- Godoy Cruz.
- Guaymallén.
- Las Heras.
- Luján de Cuyo.
- Maipú.

Universo: Total de la población de más de 16 años.

Muestra: Estratificado, coincidental y proporcional al peso poblacional.

Procedimiento: Se realizaron 724 entrevistas presenciales en 115 sectores 
territoriales acorde a las características poblacionales definidas por el censo 
y los datos demográficos que otorga la DEIE.

Tiempo: Relevamiento realizado entre el 11 y el 18 de septiembre de 2024.

Confianza: 95% con +/- 3,25%.
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PREFERENCIA PARA PASAR
LAS FIESTAS

33,50%
Amigos

45,00%
Familiares

16,00%
Con personas
que no conoce

3,50%
En soledad

2,00%
Ninguna de las
anteriores

Pensando en las fiestas de fin de año, usted prefiere pasarlas con ...
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

51,38%
Familiares

28,44%
Amigos          

Preferencia para pasar las fiestas.

Preferencia para pasar las fiestas.

14,68%
Con personas
que no conoce

2,75%
En soledad

2,75%
Ninguna de las
anteriores

37,36%
Familiares

39,56%
Amigos          

17,58%
Con personas
que no conoce

4,40%
En soledad

1,10%
Ninguna de las
anteriores

Pensando en las fiestas de fin de año, usted prefiere pasarlas con ...
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Más de 65

Preferencia para pasar las fiestas.

Familiares Amigos Con personas
que no conoce

En soledad Ninguna de las
anteriores

45,82% 29,17%

4,17%4,17%

16,67%

44,45% 33,33% 22,22%

69,24%

7,69%7,69%

15,38%

47,69% 23,08%

3,08%6,15%

20,00%

39,33% 47,19%

1,12%

12,36%

Pensando en las fiestas de fin de año, usted prefiere pasarlas con ...



PREFERENCIA PARA
EL BRINDIS

23,68%
Continúa con la
bebida que venía
tomando antes 60,00%

Espumante

13,68%
Sidra

2,64%
Ninguna de las anteriores

Pensando en las fiestas de fin de año, al momento del brindis usted prefiere ...



Pensando en las fiestas de fin de año, al momento del brindis usted prefiere ...
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

56,31%
Espumante

29,13%
Continúa con la
bebida que venía
tomando antes

Preferencia para el brindis.

Preferencia para el brindis.

13,59%
Sidra 

0,97%
Ninguna de las anteriores

64,37%
Espumante

17,24%
Continúa con la
bebida que venía
tomando antes

13,79%
Sidra 

4,60%
Ninguna de las anteriores
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Más de 65

Espumante Continúa con la bebida
que venía tomando antes

Sidra Ninguna de las
anteriores

52,18% 30,43%

4,35%

13,04%

44,44% 22,22% 22,22% 11,12%

64,41% 23,73%

3,39%8,47%

50,00%

Pensando en las fiestas de fin de año, al momento del brindis usted prefiere ...

Preferencia para el brindis.

62,07% 24,14%

1,15%

12,64%

41,67%

8,33%



PREFERENCIA EN
COSAS DULCES

26,00%
Turrón,
garrapiñada
o pan dulce

70,50%
Ensalada de frutas,
clericó o helado

3,50%
Ninguna de las
anteriores

Pensando en las fiestas, cuando se trata de cosas dulces usted prefiere...



Pensando en las fiestas, cuando se trata de cosas dulces usted prefiere...
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Distribuido por género. Hombres.

Distribuido por género. Mujeres.

69,72%
Ensalada de frutas,
clericó o helado

29,36%
Turrón,
garrapiñada
o pan dulce          

71,43%
Ensalada de frutas,
clericó o helado

21,98%
Turrón,
garrapiñada
o pan dulce          

Preferencia en cosas dulces.

Preferencia en cosas dulces.

0,92%
Ninguna de las anteriores

6,59%
Ninguna de las anteriores
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Distribuido por edad.

55 a 65

45 a 54

31 a 44

16 a 30

Más de 65

Ensalada de frutas,
clericó o helado

Turrón, garrapiñada
o pan dulce  

Ninguna de las
anteriores

70,83% 29,17%

53,85% 46,15%

55,56% 44,44%

74,16% 21,35%

4,49%

70,77% 24,62%

4,61%

Pensando en las fiestas, cuando se trata de cosas dulces usted prefiere...

Preferencia en cosas dulces.


